

校园短波

▲10月30日,校党委举办习近平新时代中国特色社会主义思想大讲坛第67讲暨网络意识形态安全教育专题培训讲座。鹭江讲坛报告人、厦门市委讲师团陈德志应邀作培训辅导报告。

▲10月30日,由图书馆主办、读者协会协办的“汉字美学与书法速成”艺术课堂开课。本次艺术课堂是2024年“在‘嘉’读书”读书节系列活动之一,邀请人文与传播学院副教授李文国担任课程指导。

▲10月27日,由国家留学基金管理委员会主办的第五届联合国机构宣讲咨询活动北京站在清华大学举办。我校首次组队赴京参加宣讲咨询活动。来自信息科学与技术学院、国际商务学院的8位学子与全国70多所高校的1000多名大学生一起,与国际组织官员零距离对话。

▲10月19日,我校首届地方校友会乒乓球赛在风雨球馆乒乓球室激情开赛。来自厦门、福州、泉州、莆田、漳州、广州和深圳等地区的7支代表队30余名校友返校,以球会友,共叙校友情谊,共贺我校21周年校庆。

▲10月16日是第44个世界粮食日。10月15日,“青春强法治,‘粮’心护粮安”主题党日活动举行。本次活动也是校学生党员服务中心“党旗拂面”主题联学共建系列活动之一。

▲10月12日,学工部、团委联合校学生会及14个院系学生会共同举办了青春爱国跑活动。本次活动共吸引964人踊跃报名,4人一队,共计241支队伍参加。抵达终点后,参赛选手们在庆祝新中国成立75周年主题背景板上留下彩色手印、书写对祖国的祝愿。

▲高雅艺术进校园!10月25日,“南花芳馨音旗展——泉州师范学院南音专场音乐会”在主楼群3号楼大报告厅举行。来自泉州师范学院南音学院的16位专业演员,带来了8个精彩的节目,引领“嘉”人们感受南音的魅力。

(下接2、3版中缝)

2版

校党委传达学习
全国教育大会精神



3版

中国国际大学生创新大赛
我校斩获3银3铜



4版

上百家企业助力
2025届毕业生勇往“职”前



厦门大学嘉庚学院

主办:厦门大学嘉庚学院 网址:www.xujc.com 微博:@厦门大学嘉庚学院 微信:ILoveXUJC 2024年11月3日 第84期 内部资料

青春有为

5000多名新生开启“嘉”旅程

秋风送爽,“嘉园”迎新。8月23日,我校4700多名2024级本科新生入学报到。9月5日,900多名专升本新生也正式在“嘉”开启新征程。他们怀揣希望与梦想,期待在这个美丽的校园里,邂逅更好的自己。

迎新期间,我校领导班子高度重视,到现场走访各迎新工作点,并与新生亲切交流。2024年适逢中华人民共和国成立75周年和校长陈嘉庚先生诞辰150周年。院长王瑞芳特别寄语2024级新生,传承和弘扬嘉庚精神,深怀爱国之情,坚守报国之志,勇于担当,敢于创新,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

温暖相迎

交验录取通知书注册卡、签名领取资料袋和校园卡、到园区办理入住手续!整个报到流程一气呵成,环境科学与工程学院新生张贞一不禁感叹:“太顺利了。”让他印象深刻的还有志愿者的热情,“学长学姐们的热心帮助,让我感受到了家一般的温暖。”

8月23日,本科新生入学当天,刚好是信息科学与技术学院新生刘络宇的生日。刚满18岁的他开心地说:“这真是一份非常美好的成人礼。”他许下了18岁的生日愿望——更外向一点,成为更好的自己。

“很幸运,很感动。”会计与金融学院新生吴中豪一到宿舍就惊喜地看到了“大学的模样”。他所在床位的前任主人、国家奖学金获得者、2024届校友张博洋,将自己大学生活的经验和感悟写在信里留给下一个人住的学子。而吴中豪就是这个幸运的学子,“感谢学长的鼓励,我会加油的。”



满怀期待

8月26日、9月6日,2024级本科生、专升本开学典礼分别在北区田径场、主楼群3号楼大报告厅举行。校领导寄语,教师代表鼓励,新老学子代表畅谈……现场洋溢着浓浓的“嘉”式温情。

在本科生开学典礼上,院长王瑞芳代表全校师生热烈欢迎“嘉”人的到来。“21年来,嘉庚学院坚持‘以学生为中心’,内化于心,外化于行,成为一所独具特色的‘不一样的大学’。”王瑞芳表示,嘉庚学院的名字因为一届又一届嘉庚学子的优秀表现,而更加响亮。未来,学校将继续秉承初心,守正创新,砥砺前行,期待新“嘉”人不断超越自我,找到更好的自己,与学校携手并进,共续辉煌。

如何开启新征程?王瑞芳为新生送上八字

大学生生活通关秘籍——自主、自律、自立、自强。他希望新生们能主动探索,勇敢走出属于自己的道路;严于律己,自觉遵守法纪,自我管理,自我约束;自信独立,学习目标明确,生涯规划清晰;追求卓越,在逆境中奋起,在顺境中超越,用不懈的努力书写人生的精彩篇章。

在专升本新生开学典礼上,副院长洪永强代表全校师生员工向900多名2024级专升本新生表示了热烈的祝贺,并引领新生深入了解“嘉园”,为新生送上“求学指南”。

他指出,2023年,20岁的“嘉”首次招收专升本学生。学校非常重视专升本人才培养,通过一系列有力举措,为大家提供优质的教学资源,创造优越的学习环境。

硬核锤炼

8月26日起,4000多名2024级本科新生开启了为期两周的军训。他们编成4个营、16个连、78个排,在87名教官和20名教指导员老师的悉心带领下,每天进行8个小时的艰苦训练。此外,还参与了17公里徒步拉练、4场全团集体活动和一系列新生入学教育活动……

9月7日上午,2024年本科生军训结业典礼在北区田径场举行。参训学子以昂扬的斗志、饱满的精神状态,在这场青春的历练中交出了一份亮丽的答卷。

党委副书记、学生军训工作领导小组组长杨云良在军训总结讲话中为参训学子点赞。“军训一阵子,受益一辈子。通过两周的军训,同学们锻炼了强壮健康的体魄,锤炼了拼搏进取的斗志,淬炼了团结协作的品质。”杨云良希望学子们把在军训中养成的优良作风、收获的精神品格、树立的纪律意识、培育的集体力量更好地运用到日后的学习和生活中。修身立德,争做信念坚定的“精神富人”;求真务实,争做敏而好学的“求知达人”;脚踏实地,争做知行合一的“行动巨人”。

(文 学生新闻社 图 陈雨)

致敬校主

传承嘉庚精神,感悟家国情怀

今年是校主陈嘉庚先生诞辰150周年。10月以来,我校师生以丰富多彩的形式表达对嘉庚先生的崇高敬意,以实际行动传承嘉庚精神,感悟家国情怀。



陈嘉庚长孙陈立人(前)一行到访我校

书法为媒 讲述嘉庚故事

10月21日,在图书馆三楼中庭,2024厦门大学嘉庚学院“书话嘉庚,廉洁笔墨”书法作品展开幕。本次活动由中共厦门大学嘉庚学院纪律检查委员会主办,宣传部、纪律检查委员会办公室、工会、关工委承办。

“我们在这里以书法为媒介,通过笔墨的流转,讲述嘉庚故事,弘扬廉洁文化,既是对嘉庚先生最好的缅怀,也是对我们自身精神境界的一次洗礼和提升。这些作品,不仅展示了师生们的艺术才华,更体现了我们对嘉庚精神的传承和发扬。”党委常务副书记黎永强充分肯定了本次活动的意义。

他对师生们提出三点希望:一是要以陈嘉庚先生为榜样,在家国情怀上彰显担当;二是要以陈嘉庚先生为榜样,在学业事业上追求卓越;三是要以陈嘉庚先生为榜样,在清正廉洁上更加自律。黎永强还希望大家以此次书法作品展为契机,进一步深化对嘉庚精神的理解和认同,有效将嘉庚精神内化于心、外化于行,将其转化为推动学校事业发展的强大动力。

“嘉”人来访 共叙回家温情

金秋时节,应我校和环境科学与工程学院院长卢昌义邀请,陈嘉庚先生长孙陈立人先生、曾孙陈铭先生及其他亲属一行来访学校。在全世界唯一以陈嘉庚先生的名字命名的大学里,陈立人先生感受到了“嘉”人回家的温情。

嘉庚学院副院长洪永强代表学校对陈立人先生一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了学校概况、办学成果等相关情况,对陈立人先生及其家族始终传承先辈遗志、积极弘扬嘉庚精神表示敬意。陈立人先生充分肯定了学校的办学成果,希望在践行嘉庚精神方面能与学校进一步开展合作。

歌声传情 再现嘉庚精神

9月29日,在厦门大学庆祝中华人民共和国成立75周年暨纪念陈嘉庚先生诞辰150周年合唱展演中,我校“嘉”音嘹亮“聚创教职工合唱团荣获最佳演唱奖和最佳组织奖。这是我校教职工合唱团第三次在厦门大学教职工合唱比赛中获得佳绩。教职工合唱团由指挥家、作曲家、我校音乐系原主任杨镇教授指挥,音乐系教师杨亦美担任钢琴伴奏,高川担任领唱。校党委常务副书记黎永强、党委副书记杨云良、纪委书记王晓丽和来自各院系、部门的50余名教职工参加了此次展演。

10月,我校教师高川、陈展雷、吕元杰等,也在弘扬嘉庚精神系列文化活动中,积极参与,深情展现陈嘉庚先生波澜壮阔的一生。

(文 综合图 朱鲜艳)

干部任免

王晓丽任纪委书记

9月9日上午,厦门大学在漳州校区主楼群3号楼709会议室召开嘉庚学院干部任免宣布会议,宣布王晓丽同志任嘉庚学院党委委员、嘉庚学院纪委书记、书记;免去陈东军同志的嘉庚学院党委委员、嘉庚学院纪委书记、委员职务。会议由厦门大学党委常委、组织部部长、统战部部长孙理主持。

王晓丽,女,研究生学历,博士研究生学位,历任厦门大学生命科学院党委秘书、厦门大学医学院党委副书记、厦门大学人事处副处长兼教师工作部副部长、厦门大学社会与人类学院党委书记等职务。

会上,王晓丽表示坚决拥护和服从厦门大学党委的决定,将尽快转变角色,熟悉工作,加强理论学习和党纪党规、法律法规学习,加强与班子成员团结协作,协助嘉庚学院党委推动全面从严治党向纵深发展,履行好监督执纪的工作职责,以身作则、率先垂范,不负使命,为推动嘉庚学院各项事业高质量发展而努力奋斗。

嘉庚学院党委常务副书记黎永强在讲话中感谢厦门大学党委、行政对嘉庚学院领导班子建设的高度重视和大力支持,感谢陈东军同志为嘉庚学院纪检工作做出的积极贡献。他表示,嘉庚学院领导班子将团结带领广大师生守正创新、勇毅前行,努力推动嘉庚学院各项事业持续高质量发展,不辜负厦门大学党委的重托和期望。

(文 组织部 办公室)

雷锐生、王冬梅任副院长

8月30日上午,厦门大学嘉庚学院在主楼群3号楼709会议室召开院务会,宣布干部任免。厦门大学党委常委、副校长、嘉庚学院党委书记、董事长邱伟杰宣布,经院长提名、院务会通过,并报厦门大学党委常委会研究同意,董事会决定聘任雷锐生同志、王冬梅同志为厦门大学嘉庚学院副院长;同时,董事会研究决定,戴一峰同志、鲁同安同志不再担任嘉庚学院副院长职务。

雷锐生、王冬梅表示,感谢组织的信任,今后一定不负厚望,再接再厉,履职尽责,全力为嘉庚学院事业发展贡献自己的力量。

会议由王瑞芳院长主持,他向戴一峰和鲁同安两位同志表示衷心的感谢,对两位新就任的副院长表示诚挚祝贺。会上,邱伟杰和王瑞芳分别向戴一峰和鲁同安赠送了荣休纪念牌和鲜花,邱伟杰为雷锐生和王冬梅颁发了聘书。